

疏堵结合理顺老街道路环境，马路菜场关闭确保食品安全 精细管理促开江路早市疏导点平稳关闭

泗泾镇开江路(泗泾老街)早市疏导点设立之初是为了方便本镇户籍部分农民和水产品户的自产自销，同时也可以满足周边居民日常需求，但随着城市化进程的快速发展，导致开江路疏导点内各类设摊人员涌入，造成无证无照经营等蔓延，以致存在食品安全隐患、交通拥堵、环境脏乱差等现象的出现。原本设立的初衷变了味，更严重的是直接影响到周边居民的日常生活和出行，居民投诉不断。

为了理顺开江路道路环境和秩序，保护泗泾古镇老街下塘历史风貌，彻底改变开江路早市无证无照经营、交通拥堵、环境脏乱差等现象，近期启动了关闭泗泾老街疏导点工作。

仔细排摸,广泛宣传

前期准备不含糊

据悉，开江路老街早市疏导点存在已有些年头，想要一朝取缔绝非易事。为此，职能部门在吸取当年关闭开江二路疏导点的经验基础上，充分做足前期排摸宣传。为确保相关工作安全、平稳、有序推进，8月20日，由镇商贸办牵头，组织泗泾城管中队、市政市容办、网格中心、市场监督管理所、派出所、安监所、环保办、综治办、信访办、清洁所及中西居民区等相关部门召开开江路疏导点关闭协调会议，召集宣传、整治、保洁、维稳、信访等部门，共同商议长效管控等各项工作事宜。

会议结束后，即由城管中队、市政市容办、市场监督管理所以及中

西居民区向所有设摊的摊主及路过的居民发放告知书350多份，同时张贴通告、设置公告，并摸清实际自产自销农户、水产经营户的数量，确保相关工作宣传到位。

积极引导,快速整治

重拳出击不手软

本次行动也得到了开江路老街所在地中西居委的全力配合，居民区干部和志愿者除积极配合职能部门进行宣传外，对部分抱有不满情绪的居民及时进行宣传和引导，并对自产自销的本地农户做好相关登记工作，以确保取缔工作合民意，顺民情。8月27日早上4点30分，由联防队和特保队员组建的固守队伍按时固守在进入开江路的四个点位，及时劝导设摊人员离开；早上6

点，各职能部门准时集合待命，整治队伍由东向西推进，而令人意想不到的是，由于前期工作到位，沟通疏导充分，当日，开江路老街并未出现设摊现象；为巩固此次关闭工作，8月28日和29日连续两天早上6点，职能部门持续对老街进行固守和整治，防止反复，都未曾发现设摊人员进入，最终整个关闭工作安全、平稳、顺利完成。

注重常态,保持长效

巩固成果不回潮

关闭容易坚守难，过去不少马路菜场取缔后很快又回潮了，为确保关闭工作并非“一阵风”，也为了防止设摊人员前往其他区域扩散，泗泾城管中队、市政市容办、派出所、综治办以及市场监督管理所等

职能部门从即日起将安排专人值守，做好后期巩固提升并加强其他区域的日常监管。同时，对于自产自销的农户、水产经营户，也将在镇政府的统一协调下联系各大农贸市场，提供免费摊位，积极引导相关人员进入市场，做好分流工作，杜绝马路菜场回潮。

时下，泗泾镇“创全”、美丽街区、美丽家园等工作正在推进中，“马路菜场”早已不符合当今城市的文明风貌，泗泾镇各职能部门也将以此次关闭开江路早市疏导点为契机，加强街面管控，规范市场经营，确保居民食品安全，将城市管理精细化要求融入到日常工作中去，全力助推我镇创全、美丽街区、美丽家园等工作的创建。

李悦菲

泗泾镇举办垃圾分类工作培训会

凤雷授课，镇党委委员、副镇长沈伟主持会议并作动员讲话。各居委会主任、卫生条线干部及物业公司共125人参加培训。

沈伟表示，上海正在全力推进生活垃圾全程分类，为了更进一步明确垃圾分类的重要性，在实施垃圾分类工作的时候，有方向有目标，必须要明确垃圾分类的责任主体，加强基层管理单位

执行力，提高居民垃圾分类知晓率和自觉垃圾分类意识，稳步推进我镇的垃圾分类工作。

桂凤雷从垃圾分类的意义、三大系统共同推进、居住区市级达标创建等三个方面进行了培训宣讲。重点讲解了居住区市级达标创建的“五有”标准，即有设施设备、有宣传告知、有物流动向、有统计台账、有分类实效。她指出，达标创建

的关键环节是公示到位、宣传告知到位、志愿者扫描服务到位、检查考核到位，要求必须明确分类责任人。

“垃圾是放错地方的资源”，建立健全垃圾分类体系固然重要，但真正做好垃圾分类依旧任重道远，需政府主导、属地管理、社会协同、各方参与，明确各自职责，才能达到垃圾减量化、资源化的、无害化的目标。

黄海萍

泗泾镇开展“加油 G60”家庭亲子文明游活动

共创 G60

“妈妈，我们要去哪里？我想去探险。”为进一步融入G60科创走廊建设，深化家庭文明建设，8月24日，泗泾镇综合党委、妇联、镇总工会联合举办“加油G60”家庭亲子文明游活动。来自凯盛、柯马、交科、创远、江河幕墙等三大产业集群近20家企业

的33组企业家庭参与此次活动。

活动当天上午，企业家庭组一起参观了史量才故居、泗泾镇非遗传承基地马泗浜堂，欣赏市级非遗松江皮影戏，此外，非遗传人还给大家表演了《清官李秉》和《武松打虎》。

表演结束，小朋友们开心地

鼓掌叫好，还亲自到舞台幕后把玩皮影戏偶，感受非遗的魅力和泗泾古镇浓厚的文化气息。

下午，一路伴随着孩子们的欢声笑语，一行人乘车游览了松江大学城、参观了广富林遗址公园，在追寻上海历史之根，探究海派文化之源中品味自然生态之美，领略广富林文化的深厚底蕴，感受美丽松江的变化。

大家在文明游中互融交流，领略泗泾古镇、松江新城日新月异的新面貌，在增进亲子间情感、提升家庭的归属感和幸福感的同时，为泗泾镇科创企业吸引、凝聚和留住优秀人才创造良好的环境和氛围，让他们以更饱满的热情参与泗泾“五镇”建



设，更好地服务G60科创走廊建设和“科创、人文、生态”现代化新松江建设。

通讯员 王汝捷 文 高君 摄



●城市e管家 人人关注它 您的声音很重要

“一个人，一方格，穿梭在大街小巷；一个本，一支笔，记录着社情民意；一张嘴，一双腿，服务于辖区百姓。”这就是我们网格长平时的缩影，网格管理工作看似事小，其实事关重大。在我们泗泾，就有这样一位尽职尽责的网格长。

近日，新凯六村网格长姚军明在泗陈公路自东向西进行日常巡查时，远远发现有一顶撑开的伞掉落在草丛中，原以为是有人遗失在路边，结果走近一看竟是位老太太倒在草地中。当时阳光灼烈，老人已无法动弹，随时有中暑休克的可能，姚军明第一时间拨打110和120，随后找来路人撑伞、扇扇子帮助老人散热，并在网格微信群实时通报老人情况。在此过程中，姚军明一直陪在老人身边，试图唤醒老人，并将老人移至树荫凉处，由于网格长的正确处置，老人当下已能睁眼并坐起。5分钟后，警察赶到现场，当时老人仍然神志不清，不具备行动能力，无法了解其正常情况，随后120也到现场，姚军明帮助医护人员一同将老人抬至救护车并送往医院救治，现已无大碍。后得知老人是在上卫生间过程中摔倒在草丛内，还好网格长做到先行发现并及时处置，否则后果不堪设想。

网格长虽为普通工作人员，但责任重大，要时刻抱着一颗发现问题责任心，网格内发生的每一件事情都要及时上报，积极跟踪，做好临时处置，服务好片区网格，当好党委政府与群众之间的桥梁，姚军明正是认真履行了网格长的工作职责，在平凡的岗位上作出了不平凡的业绩！

通讯员 缪逢如

丽水居民区：社区自治有“管家” 邻里互助“手拉手”

也提高了生活品质。

以“绿管家民生服务站”为切入点，社区自治也找到了突破口，从每一个家庭，到每一幢楼，经过党支部的逐步引导、培育、扶持，“绿管家”志愿者队伍不断成长、壮大，居民们纷纷参与到“绿管家议事会”“绿管家绿色行动队”“绿管家爱心工作站”等队伍中，渐渐成为居民区自治工作的中坚力量。“绿管家议事会”每月召开一次有党员代表、业委会、物业、社区民警、小区志愿者参加的联席会议，共商、共议、共治小区建设。此外，议事会设立法律顾问室及民情民意联络室，为居民提供法律援助，并及时了解、沟通、反馈居民中出现的问题和需求。“绿管家行动组”开展以家庭实名登记的垃圾减量、分类，设立垃圾分类信用家庭和“绿色账户”积分榜。利用阳台一角培育“微菜园”和“无土栽培芽苗菜”“微菜园”技术指导基地，居民之间分享活体有机芽苗的快乐，同时

菜”，以此来增强居民绿色、低碳、环保的理念和良好的生活习惯。“绿管家爱心工作站”通过服务队与5户独居、高龄空巢老人结对和指导居家养老等形式，使老人们不再孤单。

此外，“绿管家民生服务站”孵化出各种文化娱乐队伍，如海纳百川舞蹈队、巾帼走秀队、雀跃英语班、相悦读书会等，有一技之长的党员、志愿者从中发挥引领作用，极大地丰富了居民们的业余生活。

“手拉手”营造礼治

在深化“绿管家”党建项目的基层上，丽水居民区党支部综合居民区现状和居民需求，组建了“手拉手——爱你邻友队”礼治项目，项目以楼道为单位，先在6个“绿色文明楼道”中试行，建立专属微信群“同龄人——阳光列车”，及时了解、沟通、解决居民的建言和求助；建立

60岁以上老人基本信息档案，设立帮扶组。志愿者上门登记6个楼道中60岁以上老人共41人，其余楼道登记工作也正有序、规范进行中。

居民区党支部定期组织志愿者上门走访慰问，开展文化娱乐活动，结合自身特长为邻友提供娱乐学习平台，如英语班、读书会、合唱团和舞蹈队等。让居民走出小家，融入小区大家庭中。

此外，结合小区安全整治，志愿者开展了广泛宣传。其中，小区内两户空巢老人，无法自行卸下门口私装的防盗门，在邻友们合力帮助下将其拆除，并一起动员邻居自行拆除违建。居民之间也不断巩固深化环境综合整治成果，将礼治公约、楼道六项规定陆续上墙；志愿者们不定期开展楼道清理，宣传机动车、非机动车有序充电、停车，小区综合环境面貌明显改善。

通讯员 宋姣